
Studierendenrat der Theologischen Fakultät

         

Sitzungsprotokoll vom 24.02.2016

StuRa-Mitglieder: Jennifer Felser ,Lars Friedrich, Imke-Charlotte Fröhlich, Alexa Grünberger, Konrad 
Hofmann, Miriam Keller, Deborah Meinig, Anne Meng,  Dominik Stöckli, Mirjam Westermann, Boris 
Witt.

Entschuldigt: Joel Böversen, Joscha Kastenhuber, Friedrich Meyer, Olumide Ogunye, Pia Stehmeier

Gäste: Moritz Wiederaenders (von 12.23 Uhr bis 13.10 Uhr)

Sitzungsleitung:  Mirjam Westermann

Protokollant: Boris Witt

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung

TOP 2: Formalia

TOP 3: Protokolländerung (Protokoll vergangene Sitzung)

TOP 4: Nachbesprechung des Gesprächs mit Professor Schieder 

TOP 5: Party-Evaluation

TOP 6: Berichte

TOP 7: Finanzen

TOP 8: Sonstiges

TOP 1: Begrüßung:

Mirjam Westermann begrüßt die Mitglieder des Studierendenrates.

TOP 2: Formalia:

Der StuRa ist beschlussfähig. Mirjam Westermann übernimmt die Sitzungsleitung, Boris Witt 
protokolliert die Sitzung,  Miriam Keller dokumentiert die Arbeitsaufträge. Die Tagesordnung wird von
Mirjam Westermann  verlesen und von den StuRa-Mitgliedern angenommen.
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TOP 3: Protokolländerung (Protokoll vergangene Sitzung)

Die Änderungen zu dem Protokoll vom 10. Februar 2016 werden einstimmig angenommen. Es wird 
grundsätzlich über den Sinn und Zweck von Protokollen diskutiert. Es wird überlegt, ob Protokolle mit
zusätzlichem Material für Hintergrundinformationen ausgestattet werden sollten.

TOP 4: Nachbesprechung des Gesprächs mit Professor Schieder

Über die im Gespräch mit Professor Schieder in der letzten Sitzung diskutierten Sachverhalte wurde 
weiter vertiefend gesprochen.

Im Bezug auf die Auswertung der Exzellenzinitiative wird stärkere studentische Beteiligung auf allen 
Ebenen gewünscht. 

Bei den Sprachtutorien steht nur noch ein Tutor pro Sprache (Latein, Griechisch, Hebräisch) zur 
Verfügung. Wir halten das für Sparen an der falschen Stelle und wollen uns in verschiedenen Gremien
(unter anderem im Fakultätsrat und in der Kommission für Lehre und Studium) dafür einsetzen, dass 
es wieder zwei Tutoren-Stellen pro Sprache gibt.

Bei der Fakultätsreform scheint es keine neuen Erkenntnisse zu geben, sie ruht wohl erst einmal. Wir 
wollen die Entwicklung im Auge behalten.

Es existiert wohl bereits ein Kommunikationsleitfaden zum Umgang mit Diskriminierungen. Wir 
überlegen, wie dieser bekannter gemacht werden kann und wollen uns dafür mit der 
Gleichstellungskommission austauschen. 

TOP 5: Party-Evaluation:

Die vergangene  Semesterabschlussparty wird von den Mitgliedern des Studierendenrates 
ausgewertet. Es wird über die Organisation und die Strukturen nachgedacht. Es gibt 
Optimierungsbedarf. Für die Plakate für die Party und allgemein für die PR haben wir positive 
Rückmeldung erhalten. Die nächste Party soll am 29. April 2016 stattfinden.

TOP 6: Berichte:

Das Team für die Ersti-Tage bereitet diese vor. 

Es wird überlegt Professor Feldtkeller als Wahlvorstand in den Studierendenrat einzuladen, um 
Informationen bezüglich Wahlen auszutauschen (besonders für die Nachwahlen zum Fakultätsrat).

Die Konflikte im Zusammenhang mit der Lehrveranstaltung von Frau Zeb sind weiterhin Thema. Der 
Studierendenrat arbeitet an einem Statement zu diesem Fall, das sowohl den aktuellen Einzelfall als 
auch grundsätzliche Probleme in den Blick nehmen wird.

Die nächste Feriensitzung des Studierendenrates findet voraussichtlich am 6. April 2016 statt.
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TOP 7: Finanzen:

Für Zubehör zur Party werden Angebote eingeholt. Wir brauchen unter anderem 
Aufbewahrungsboxen für Getränkebecher und einen Rollwagen.

TOP 8: Sonstiges:

Wir denken über die Arbeit des Studierendenrates im neuen Semester nach. Einige Mitglieder 
werden ausscheiden. Es werden potentielle Kandidaten gesucht. 

Die nächste Vollversammlung am zweiten Mittwoch im neuen Semester ist zu organisieren.

Sitzungsleitung Protokollant_in

Die Sitzung wird um 13:43 Uhr geschlossen.
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